Quel est la différence entre une pile et un accumulateur ?

Analyse de la problématique — « Ce que je sais »

» Quel type énergie est nécessaire au fonctionnement des phares d’un véhicule ?

» Que se passe-t-il sur la durée si on laisse trop longtemps les phares d’un véhicule allumés alors
que le moteur est éteint ?

Quels sont les principes des piles et accumulateurs ?
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Comment fonctionne une pile R
- Electrod Electrode
Matériel : ’ ’ ec 19 e S
- Deux électrodes composées d’une plaque en cupvre

de cuivre et d’une plaque de zinc.
- Une solution de sulfate de cuivre
- Un bécher
- Un amperemetre.
Solution de sulfate de
Mode opératoire : cuivre : Cu**: SO,
- On place, dans la solution de sulfate de cuivre, les deux électrodes reliées chacune aux bornes d’'un
amperemetre :
- L’électrode de cuivre reliée a la borne (mA)
- L’électrode de zinc reliée a la borne Com.

Observations :
» Quindique 'ampéremétre ?




Quel est la différence entre une pile et un accumulateur ?

Interprétation :

>
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Le courant électrique nait des électrons, eux-mémes issus de I'oxydation du zinc, I'électrode de
cuivre n’étant pas oxydée par la solution de sulfate de cuivre.

En effet les atomes de zinc (Zn) sont oxydés par les ions cuivre (Cu?*) d’aprés la régle du
gamma.

La demi-équation d’oxydation du ZINC ESt: ........iiiiiiiiiii e e e
La demi-équation de réduction des ioNS CUZ @St .....cciicieeieieee e e e
L’équation bilan d’oXydo-rEdUCHION ESt : ....... i e et e e e e e te e e ae e eaeneenns
La plague de ZiNC S ......evuiiieiiiiiee e (s’use) au fil du temps.
L’ensemble d’électrodes (............... e ) plongeant dans la solution de sulfate de cuivre
(000 4151 11 0TI =
Les électrons circulant dans le circuit, s’accumulent sur I'électrode de ............ccooeviiiiin.. et

attirent les ions (Cu?*).




Quel est la différence entre une pile et un accumulateur ?

Comment fonctionne un accumulateur ?

Matériel :

Deux électrodes composées de deux plaques d’acier.
Un bécher.

Une solution d’eau salée.

Un générateur de courant continu 6V.

Des fils conducteurs.

Deux interrupteurs nommés K1 et K2. Deux multimetres.
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Mode opératoire :

Etape 1 : 1/K %lh
- Réaliser le montage ci-contre. K1 est fermé et K2 est 1 <

ouvert. [ | I l :
- Relever la valeur de 'ampéremétre (calibre A). ........ mA | ;
- Relever la valeur du voltmeétre. .......... \Y
Etape 2 : = =
- Simultanément ouvrir K1 et fermer K2 et attendre 3 min.
- Relever la valeur de 'ampeéremétre (calibre mA) @ ...... mA
- Relever la valeur du voltmétre : .......... \Y
Etape 3 :
- Simultanément ouvrir K2 et fermer K1.
- Relever la valeur de 'ampéremétre (calibre mA) : ...... mA
- Relever la valeur du voltmeétre : .......... \Y

Observations :

> Qu’observe-t-on dans etape N1 2 ...
> Qu'observe-t-0n dans I'étape N2 7 ...t

» Qu’observe-t-0n dans 'Etape N3 2 ...

Interprétations :

> Etape n°1 : Comment justifier la valeur de 'ampéremétre ?

> Etape n°2 : Comment justifier la valeur de 'ampéremétre ?

L’anode B (-) accumule des électrons, consommeés (« récupérés ») par les ions de la solution.

La cathode A (+) s’oxyde. Le métal de I'électrode se dégrade pour former des ions Fe?" permettant le
passage du courant électrique.

> Etape n°3 : Comment justifier la valeur de 'ampéremétre ?

L’ensemble « électrodes et solution » joue le réle d’'un générateur en se comportant comme une pile au
cours de sa décharge : Les électrons accumulés a I'anode B se déplacent, par les fils conducteurs, vers

la cathode A. La réaction est spontanée.



